
2022 年海南省专升本考试管理学测试题 

一、单选题 

1、一个组织为有效地利用组织资源，设置了审计部门，这属于______ 

A.控制的机构 B.控制的标准 C.控制的工具 D.控制的运作制度 

2、关于政策的理解错误的是______ 

A．政策是指导或沟通决策思想的全面的陈述书或理解书 

B．政策允许对某些事情有酌情处理的自由 

C．政策的表现形式只能是陈述书或理解书 

D．政策支持了分权，同时也支持上级主管对该项分权的控制 

3、信息化程度主要影响组织决策的（） 

（A）效率 

（B）效果 

（C）数量 

（D）质量 

4、领导者在带领、引导和鼓舞部下实现组织目标而努力的过程中，要具有三方面的作用，

即指挥作用、协调作用和（） 

（A）计划作用 

（B）组织作用 

（C）激励作用 

（D）控制作用 

5、下列选项中属于生产控制的是______ 

A．库存控制 B．标杆控制 C．比率分析 D．经营审计 

6、组织层级与组织幅度的反比关系决定的两种基本组织结构形态是（） 



（A）扁平式结构和锥型式结构 

（B）矩阵型结构和动态网络型结构 

（C）扁平式结构和动态网络型结构 

（D）矩阵型结构和锥型式结构 

7、哪些不是霍桑试验结论______ 

A.工人是“社会人” 

B.新型的领导方法要提高职工的满意程度的能力 

C.企业中存在着非正式组织 

D.改进工作方法可以提高劳动生产率 

8、人力资源的特晒包括（） 

（A）能动性 

（B）时效性 

（C）再生性 

（D）组织性 

9、儒家思想强调管理的核心是______ 

A.财富 B.人 C.物质 D.法制 

10、人力资源区别子其他资源的最根本的特质是（） 

（A）人力资源的能动性 

（B）人力资源的时效性 

（C）人力资源的再生性 

（D）人力资源的社会性 

11、一家火电发电厂划分的部门包活:生产部、财务部和人事部等部门,而生产部又包括燃

烧供应部、锅炉部、发电机部和送配电部等部门。这表明它的部门化形式包括______ 



A．职能部门化和流程部门化 B.流程部门化和顾客部门化 

C．顾客部门化和地域部门化 D.职能部门化和地域部门化 

12、要求每位下属应该有一个并且仅有一个上级的组织设计原则是（） 

（A）统一指挥原则 

（B）专业化分工原则 

（C）控制幅度原则 

（D）权责对等原则 

13、企业社会责任中属于最基本层次的是______ 

A．经济责任 B.法律责任 

C．伦理责任 D.慈善责任 

14、控制工作的基本步骤中，不包括（） 

（A）事后跟踪 

（B）衡量绩效 

（C）纠正偏差 

（D）拟定标准 

15、对于正式沟通的相关表述，下列不正确的是（） 

（A）沟通效果好，比较严肃，约束力强，易于保密，可以使信息沟通保持权威性 

（B）重要的消息和文件的传达、组织的决策等一般都采取这种方式 

（C）正式沟通是按照规定的权力链条或作为工作的一部分而进行的沟通 

（D）因为依靠组织系统层次传递，所以沟通速度很快 

16、当组织规模一定时，管理幅度与组织层级呈______关系。 

A.反比例 B.正比例 

C.正相关 D.不相关 



17、采取工作岗位轮换的方式来培训管理人员，其最大的优点是有助于（） 

（A）提高受训者的业务专精能力 

（B）减轻上级领导的工作压力 

（C）增强受训者的综合管理能力 

（D）考察受训者的高层管理能力 

18、根据罗伯特·卡茨的观点,对于所有层次管理者的重要性大体相同的技能是______ 

A．概念技能 B.技术技能 

C．人际技能 D.领导技能 

19、与资源利用有关并被称之为活动力比率的是（） 

（A）流动比率 

（B）速动比率 

（C）盈利比率 

（D）经营比率 

20、提出计划职能与执行职能相分离的管理理论是______ 

A．科学管理理论 B．组织管理理论 

C．系统管理理论 D．权变管理理论 

21、ISO9000—9004质量管理和质量保证系列标准的“中国制造”是在哪个阶段被提出的

______ 

A.质量检验管理阶段 B.统计质量控制阶段 

C.全面质量管理阶段 D.质量管理国际化阶段 

22、六西格玛管理的宗旨是______ 

A.让顾客满意和本组织所有者、员工、供方、合作伙伴或社会等相关者受益 

B.预防质量事故发生并事先加以预防 



C.消除无增值活动，缩短生产周期，提高客户的满意度 

D.落实每一个业务流程的责任部门 

23、信息传递链属于影响有效沟通障碍因素中的（） 

（A）个人因素 

（B）人际因素 

（C）结构因素 

（D）技术因素 

24、下列关于滚动计划技术的评价中，正确的是（） 

（A）易于操作 

（B）可事先评价达到目标的可能性 

（C）便于组织与控制 

（D）使计划更切合实际 

25、______是指工作目标完成度、准确度、效益和对组织的贡献。 

A.工作能力 B.工作业绩 C.职业品德 D.工作表现 

26、关于 SWOT分析说法错误的是______ 

A.SWOT分析是安德鲁斯提出来的 

B.SWOT是内外部环境综合分析方法 

C.SWOT是决策各要素之间的关系 

D.SWOT是一个二维矩阵即用图形的形式表现出来 

27、管理活动中存在许多矛盾的选择。一方面的优点正好是另一方面的局限要求，所以，

管理者必须在两个极端之间找到最恰当的点，进行适度管理，实现适度组合。这是管理

的______ 

A.适度原理 B.人本原理 



C.系统原理 D.效益原理 

28、风险型决策常用的方法是（） 

（A）量本利分析法 

（B）决策树法 

（C）线性规划法 

（D）最小最大后悔值法 

29、电视广告采用的沟通方式一般是______ 

A．单向沟通 B.双向沟通 

C．非语言沟通 D.非正式沟通 

30、从创新与环境的关系分析，创新可分为______ 

A．局部创新和整体创新 

B．消极防御型创新和积极攻击型创新 

C．自发创新和有组织的创新 

D．系统初建期的创新和运行中的创新 

二、多选题 

31、平衡积分卡的（） 

（A）财务方面 

（B）客户方面 

（C）内部经营过程 

（D）学习和成长 

（E）竞争对手 

32、计划是（） 

（A）面向未来的 



（B）现状的描述 

（C）面向行动的 

（D）过去的总结 

（E）赶不上变化的，所以没有用途 

33、下列属于行业环境分析对象的有______ 

A．供应商 B．顾客 

C．潜在竞争者 D．技术环境 

34、企业的利益相关者包括（） 

（A）股东 

（B）员工 

（C）消费者 

（D）应商 

（E）竞争者 

35、菲德勒将领导权变理论具体化的几个方面是（） 

（A）职位权利 

（B）任务结构 

（C）上下级关系 

（D）领导方式 

（E）组织目标 

36、下列属于定量决策方法的有______ 

A．德尔菲法 B．量本利分析法 

C．决策树法 D．大中取大法 

37、下列属于一体化战略的有______ 



A．同心一体化 B．前向一体化 

C．后向一体化 D．横向一体化 

38、全球化经营的国际直接投资进入主要包括（） 

（A）特许进入 

（B）合资进入 

（C）独资进入 

（D）新建进入 

（E）购并进入 

39、常见的奖励形式有（） 

（A）提高工作报酬 

（B）工作内容丰富化 

（C）精神鼓励 

（D）带薪休假 

（E）批评教育 

40、有效控制的特征有______ 

A．刚性控制 B.适度控制 

C．主观控制 D.弹性控制 

三、填空题 

41、冲突对组织的影响，一方面是对组织有消极影响的破坏性冲突，另一方面是对组织

有积极影响的______。 

42、______是指决策权集中在组织高层的一种权力系统。 

43、从战略层次的角度看，组织的控制方法可以分为三类：______、市场控制与团体控

制。 



44、组织文化指的是一个组织在长期实践活动中形成的具有本组织特征的文化现象，是

组织中全体成员共同接受和遵循的价值观念和______。 

45、组织活动及其参与要素属于管理的______。 

46、由丹尼尔、赫什利弗尔和苏布拉马尼亚姆等学者提出的______模型，该模型在分析

决策者对信息的反应程度时，更强调过度自信和有偏差的自我归因。 

47、一般而言，控制过程可以分为三个步骤，即确定标准、衡量绩效和______。 

48、在偏娇柔倾向的文化中，领导行为应当注重______，使员工对组织产生归属感，提

高忠诚度。 

49、组织的横向设计解决的是______问题，组织的纵向设计解决的是层级化问题。 

50、决策树是具有代表性和现实操作性的常见方法之一。决策树的构成要素是决策点、

方案枝、状态节点、______。 

四、判断题 

51、一大型企业从学校里招聘 50 名成绩优秀的学生，这种方式是外部招聘里的校园选聘。 

52、辩证思维，就是要“以史为鉴、知古鉴今，善于运用历史眼光认识发展规律”。 

53、机械式组织适用于外部环境不稳定的情况。 

54、费德勒的权变理论模型将领导风格分为关系取向型和任务取向型。 

55、PEST 分析法是从政治与法律环境、经济环境、社会与文化环境以及技术环境四个方

面来探察、认识影响组织发展的重要因素，其具有通用性和一般性。 

56、 “人之初，性本善”适用于麦克利兰的 X 理论。 

57、泰勒的科学管理就是用科学的工作方法代替传统的经验管理方法。 

58、不同的时代背景下，技术发展的不同对整合资源利用过程的管理必然体现了不同特

征。 

59、维持是创新基础的发展，创新是维持的逻辑延续。 



60、程序化决策一般处理例外问题。 

五、简答题 

61、简述六西格玛管理的原则。 

62、沟通不仅有利于提高工作效率和激励员工的积极性，而且有助于构建良好的人际关

系。试比较单向沟通与双向沟通的优缺点。 

63、简述一般环境或宏观环境的含义及主要内容。 

64、简述计划的性质 

65、简述法约尔的五种管理职能。 

六、论述题 

66、公平理论的主要内容有哪些?组织应如何消除员工的不公平感? 

七、案例分析为题 

67、孙逸明和郑浩然是大学同班同学，2012 年毕业后又同时进入 H 公司工作，分配在同

一部门。为了减少同事之间的相互攀比现象，H 公司奉行“一岗一核”薪酬制度，不允许

员工相互讨论收入。 

有一天，孙逸明偶然在财务部门报销时，看到自己的工资比郑浩然每月多 200 元，他觉

得郑浩然工作内容和自己差不多，能力与贡献相近，但收入超过郑浩然，孙逸明感到受

之有愧。为了不刺激郑浩然，孙逸明并没有将其告诉郑浩然，而是出于内疚更加努力工

作。有一次在向部门主管汇报工作情况时，孙逸明才知道自己工资之所以稍高，是因为

自己所在的业务板块效益更好，因此虽然他和郑浩然的投入相同，但工资更高。至此，

孙逸明才觉得自己的报酬理应更高，逐渐恢复到以前的状态。 

但不久以后，郑浩然因为工作踏实、任劳任怨，且不计较个人得失，被调整到总公司一

个新的岗位，迎接更大挑战，该岗位的工资要比孙逸明目前岗位的工资高出 500 元，而

孙逸明的工作岗位并没有调整，这让他感到非常不公。因此，他在工作上逐渐消极，甚
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